

# 头盔是戴的不是带的

## 井陘从“头”开始整治电动车违法行为



■交警对电动车驾驶人戴头盔不规范问题进行纠正。

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李忠勇)自7月份以来,井陘县公安局交警大队针对全县大部分电动车已完成挂牌的实际情况,从狠抓佩戴安全头盔入手,持续开展整治电动车交通违法行为。

8月6日,记者随警“作战”,在井陘县城百货大楼十字路口采访时看到,城区执勤民警忙着查处电动车驾驶人戴头盔等交通违法行为,并提醒过往群众遵守交通规则,文明安全出行。

8时58分,一名女子骑一辆电动车未戴安全头盔,后坐还带着一个孩子由南向北驶来。“您好,请靠边停车!”交警将其拦下后,带到安全地带,对其进行教育,并给予了相应处罚。

9时14分,交警又拦下一骑车未戴头盔的男子,该男子扭头打开后备箱拿出头盔戴在头上。“有头盔为什么不戴呢?”“走得急忘了。”“头盔是戴的

不是带的,戴头盔是为了保安全,不是做样子,今后别忘了。”“我以后一定注意戴好头盔。”交警对其进行教育后,放其继续行驶了。9时20分,一女子骑着电动车在路口逆行被交警逮个正着,交警对其进行了教育及相应处罚。

在整治电动车交通违法行为中,交警还对电动车驾驶人戴头盔不规范等问题现场进行了纠正,两个小时查处42起交通违法行为。“从我们的执法行动来看,绝大多数电动车驾驶人能遵守规定,文明骑行,但仍有一些人存在不戴安全头盔、骑车逆行、违法载人载物等现象。”井陘县公安局党委委员、交警大队长郝军喜说,今后将继续加大整治电动车交通违法行为力度,让人们形成“不想违、不敢违、不能违”的良好氛围,共建文明有序的良好交通环境。

# 赵县中小学开展暑期“红领巾”研学

本报讯(记者 安迪 通讯员 张彪 杜晓飞)今年暑假,石家庄市赵县的中小学校响应县教育局号召,积极参与以爱国主义教育为主题的“红领巾研学”活动。丰富多彩的活动,既丰富了学生暑假生活,增强了学生的责任感、使命感和凝聚力,更坚定了青少年听党话、感党恩、跟党走理想信念。

一直以来,赵县教育局始终把对学生的爱国主义教育当作一项重要核心工作来抓。今年喜迎党的二十大召开,为引领广大团员、少先队员从小听党话、感党恩、跟党走,暑假伊始,赵县教育局号召全县中小学团员、少先队员开展暑期“红领巾研学”。一个月来,赵县职工子弟学校苏村校区、南柏舍镇杨家郭中心小学、南李家疃小学以及唐家寨、徐家寨、高庄三所学校等中小学校组织团员、少先队员,分别走进河北赵州红文化博物馆、赵县爱国主义教育基地——豆腐庄惨案纪念馆、河北博物院、赵县消防大队。少先队员们通过参观学习,感受革命先烈浴血奋战的英雄气魄,厚植爱党爱国情怀,锻造勇敢、守纪、无私奉献的优良品质。

赵县教育局负责人介绍,暑期开展系列“红领巾研学”活动,不仅极大丰富了农村学生的暑假生活,增强了学生的责任感、使命感和凝聚力,也更加坚定了青少年听党话、感党恩、跟党走理想信念,深受学生喜爱和欢迎,教育效果也显著优于课堂。目前,活动仍在进行中。



■赵县南李家疃小学少先队员在学校老师带领下赴河北省博物院开展红领巾研学,在这里,少先队员们学习党史,接受爱国主义教育。 杜晓飞 摄

(上接 02 版)

## 工业结构持续调优, 做大做强科技领军企业

产业间结构调整不断优化,产业内结构调整也在加速进行。

今年上半年,石家庄规上工业增加值增速11.1%,居全省第一。工业结构持续调优,工业经济扭转了多年低位徘徊的局面,呈现逆势上扬、持续向好的发展势头。

创新实力稳步提升,为产业优化升级提供了硬支撑。石家庄四药有限公司自主研发的布南色林片、对乙酰氨基酚甘露醇注射液、左氧氟沙星注射液三款新产品,获得国家药品监督管理局颁发的药品注册证书;华药集团研发的中国首个重组全人源抗狂犬病毒单克隆抗体奥木替韦单抗注射液,填补了我国狂犬病毒单抗的空白……骨干药企纷纷在研发创新、智能制造等方面持续发力,点燃石家庄优势产业跨越发展的新引擎。

创新是引领发展的第一动力。今年以来,石家庄市坚持强化企业创新主体地位,围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,做大做强科技领军企业。上半年,规上高新技术产业增加值同比增长19.2%,高于全市规上工业8.1个百分点。总量占到全部规上工业的34.3%,较去年同期提高2.4个百分点。

新动能新产业蓬勃发展,为产业优化升级注入了新活力。

近日,在石家庄市惠康食品有限公司的灌装车间,一

台称量机正在调试。“这台机器正式投入使用,可以实现多种固形物的称量、灌装,是今年改进生产线的重大举措。”该公司总经理助理边丽贤说,作为第四批河北省“专精特新”示范企业,企业在技术改造、产品创新等方面不断突破,对未来发展更有信心。

“专精特新”中小企业是经济发展的生力军。今年以来,石家庄市进一步强化“专精特新”中小企业培育工作,多渠道提供法律、政策、金融等全方位服务,让更多企业、更多项目享受政策红利,激发中小企业发展活力,引领中小企业由“铺天盖地”走向“顶天立地”。

数据是最好的证明。1至5月,石家庄规模以上工业企业实现营业收入2313.2亿元,同比增长17.3%,规模以上工业企业营业收入利润率为6.5%。

## 投资结构逐步趋优, 招引落地一批大项目好项目

7月31日18时,历经127天昼夜奋战,石家庄市南二环东延线与复兴大街互通立交匝道及附属工程正式开放交通,标志着复兴大街市政化改造先导工程全部完工。

复兴大街市政化改造是石家庄市城市更新项目的重点工程之一,总投资概算115亿元,预计2024年建成通车。届时,复兴大街将连接畅通石家庄市23条城市道路,成为新的城市中轴线。

为进一步完善城市功能、提升城市品质、补齐民生短板,石家庄市谋划启动了总投资1687亿元的42个城市

更新重点项目。城市建设提速,改变着省会的城市形象,也不断拉动基础设施投资力度。

投资,是拉动经济的“三驾马车”之一。

为更好地抓投资、上项目、促发展,石家庄打出措施“组合拳”,固定资产投资规模持续扩大,一项项重大工程抓紧推进,投资关键作用进一步发挥,为推动经济行稳致远注入持久动力。

聚焦重点领域。聚焦水利、交通基础设施,加快推进滹沱河生态治理、地铁、复兴大街市政化改造等项目;聚焦主导产业,加快实施一批生物医药、新一代电子信息、装备制造、现代食品等重点工业项目;聚焦技术改造升级,深化“千企转型”行动,组织开展新一轮“百项技改”,加快推动省“百项示范”落实。

加强项目招引。聚焦打造5个以上千亿级产业集群和县域特色产业,开展专业招商、基金招商、产业链招商和以商招商,招引落地一批立市立县立区的大项目、好项目。深度融入京津冀协同发展,主动承接非首都功能疏解和产业项目转移,努力争取更多央企总部和二三级机构落户石家庄。

不断优化的投资结构,正为高质量发展积蓄新动能。

上半年,石家庄市固定资产投资增长14.2%,高于全省5.8个百分点,位居全省第一。其中,工业投资增长28.2%,工业技改投资增长67.4%,拉动全市投资6.9个百分点;695个亿元以上项目完成投资增长24.6%,拉动投资10.8个百分点;基础设施投资增长11.4%,较去年增长63.2个百分点,增强了经济发展的动力和后劲。